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El6zetesen megtekintheti a tesztet, de ha ez valdsagos probalkozas volna, On nem
hajthatna végre, mert:

mici és  és  és
Prgbalkozas vége ..

Ez a teszt most nem elérheté

Uj elénézet inditasa

e Egy hengeres fémdobozt fektessink a palastjara!
¥ Akérdés
megjeldlése Kézelitsiink felé a henger hossztengelyével parhuzamosan tartott, dérzstléssel elektromes éllapotba hozott, pozitiv
£ kérdés tobblettoltéssel rendelkezd Gvegrudat!
szerkesziése - = G aE ey (T c - P
Megfigyelhetd, hogy mindkét iranybdl toriénd kdzelités esetén vonzas tapasztalhato.
Vdlaszolj a kivetkez6 ellendrzé kérdésekre!
Tiess Hogyan lehetséges, hogy a semleges allapotl aluminiumdobozt vonzza a felt6ltstt dvegrad?
Még nines ra
vilasz
5,00 kil Rossz vdlaszért pont levonds jar!
leosztalyozva
¥ Akérdés Valasszon ki egyet vagy tébbet:
megeldlése

O Az elektromos &llapoty, feltéltétt rid kézelitésének eredményeképpen az aluminiumdobozban dram indukalédik.
Ennek az indukalt sramnak a magneses mezeje olyan lesz, hogy a kbzeledd pozitiv toltésh ridra vonzder6t fejt ki. Ha a
rudat tavolitanank, az erd taszitova valtozna, igy az aluminiumdoboz megallna.

& kemés
szerkesztése

O Az dvegrad pozitiv téltései csak az aluminiumdoboz ellentétes eldjelil, tehat negativ téltéseire gyakorolnak hatast, a
doboz pozitiv toltéseire nem fejtenek ki erét. Ez minden hasonlé esetben igy tértenik: az elektromos allapotu testek
mindig vonzzak a semleges testeket. Ezt tapasztalhatjuk példaul akkor is, amikor apro papirszeletkéket megdorzsslt
mianyagfésivel  felcsipegetiink” az asztalrol.

O Az aluminiumdobozra az asztallaprél negativ téltési elektronok dramlanak, igy a doboz negativ tobblettéltésre tesz
szert, és mivel az ellentétes elgjeld téltések kizott vonzderd lép fel, a doboz a rid felé gérdiil. Ha az asztallap
szigeteld volna, az elektronok nem tudnanak a dobozra dramlani, a jelenség nem menne véghbe.

A feltéltdtt Gvegrid elektromos mezejének hatasara az aluminiumdoboz negativ elektromeos téltésel, azaz elektronjai
a doboz kézelebbi részére vonzddnak, igy a doboznak a ridhoz kézelebb esé része negativ tébblettdltésave valik
Mivel a doboz ossztoltése nulla (elektromosan semleges), a radtol tavolabb eso részén pozitiv tobblettoliés
jelentkezik. A nid és a doboz ellentétes eldjeld toltései kizott fellépd vonzas erdteljesebb lesz, mint az azonos elgjeld.
de egymastdl nagyobb tavolsdgban |évo téltéseik kozdtti taszitas.

2t Az alabbi rajzok kézul melyik abrézolja — viszonylag — legpontosabban az aluminiumdoboz elektromos

= T toltéseinek eloszlasat? (A rajzokon a dobozt €s a rudat eldinézetben lathatod.)

vélasz

5,00 kdzdl

leosztalyozva Rossz vdlaszért pont levonds jdr!
¥ Akérdés

megjeldlése Vdlasszon ki egyet vagy tobbet:

£ Kérdés

szerkesziése




3 kéross

Iég nincs ra
valasz

5,00 k&zil
leosztalyozva
T Akérdés
megeldlése
£ Kérdés
szerkesztése

~ 10:20-10:50 - 2. Szamitdsos feladat - 22

Mi a véleményed: hogyan befolyasolna a jelenséget, ha a kisérletet dorzséléssel negativ elekiromos
tobblettsltésive tett mlanyagriddal (ebonitriddal) végeznénk el?

Rossz valaszért pont levonds jar!

Walasszon ki egyet vagy tobbet:

O Mivel az aluminiumdoboz téltstt részecskéi kdziil csak az elektronok mozgékonyak, a pozitiv atomtérzsek helyhez
régzitettek, nem tudnak elmozdulni, igy a jelenség nem menne végbe, a rid nem vonzana magahoz a dobozt.

A téltésszetvalasztas hasonldan menne végbe akkor 15, csak a doboz rudtél tavolabbi részében a negativ toltések. a
ridhoz kéizelebb esé részén pedig a pozitiv t6ltések kertlnének tulsilyba. A kisérlet kimenetele ugyanaz maradna: a
rid vonzand az aluminiumdobozt.

O A jelenség kimenetele attél fligg, hogy vezetd, vagy szigeteld az asztallap, amin az aluminiumdoboz fekszik. Ha az
alatamasztasi felilet vezetd, elektronok tdvozhatnak a dobozrdl, igy létrejéhet a kozelitett negativ toltési nid és a
doboz kozott a vonzas. Ha az asztallap szigeteld, erre nincs lehetdség, igy ilyen esetben a nid kozelitésének dacara az
aluminiumdoboz nyugalomban marad.

O A negativ téltésii rid kézelitésének eredményeképpen az aluminiumdobozban indukalédé dram irdnyt valtana:
magneses mezeje ebben az esetben olyan lenne, hogy a kézeledd pozitiv toltésh ridra taszitoerdt fejtene ki Tehat, ha
az eljarast negativ tébblettoltéssel rendelkezd raddal vegeznénk el, a jelenség éppen megforditva menne végbe, mint
az eredeti kisérletben: kézelitésnél taszitas, tavolitasnal vonzas |épne fel.

Prébélkozés vége ...

13:00-13:40 - Teszt - 61 pont =
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Ugrés...
ont gras.
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